NpMa2c ht 2016

Part B Problems 1-9 which only require answers.

Part C Problems 10—16 which require complete solutions.
Test time 120 minutes for Part B and Part C together.
Resources Formula sheet and ruler.

The test consists of three written parts (Part B, Part C and Part D).
Together they give a total of 55 points consisting of 20 E-, 18 C- and 17 A-points.

Level requirements for test grades

E: 13 points

D: 21 points of which 6 points on at least C-level
C: 28 points of which 10 points on at least C-level
B: 36 points of which 5 points on A-level

A: 42 points of which 8 points on A-level

The number of points you can get for a complete solution is stated after each problem. You
can also see what knowledge levels (E, C and A) you can show in each problem. For example
(3/2/1) means that a correct solution gives 3 E-, 2 C- and 1 A-point.

For problems labelled “Only answer is required > you only have to give a short answer. For
other problems you are required to present your solutions, explain and justify your train of
thought and, where necessary, draw figures.

Write your name, date of birth and educational programme on all the sheets you
hand in.

Name:

Date of birth:

Educational programme:
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Part B: Digital resources are not allowed. Only answer is required. Write your answers in the
test booklet.

1.  The figures A—F show straight lines. The equations of the straight lines can
be written in the form y = kx+m
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a)  Two of the figures A—F show straight lines with the m-value 3. Which
two?
(1/0/0)
b)  One of the figures A—F shows a straight line with the k-value — %
Which one?
(1/0/0)
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Give examples of numbers greater than 1 that can be written in the empty
boxes in order for the equality to be true.

2

o o= =

For the function 7t holds that f(x) = a + x*.

Determine the value of a so that f(4) =26

Give an example of an equation that has the solutions 4i and —4i

Solve the equations. Give exact answers.

a)  10°=2

b) 1+lgx=6

¢)  (2x-10)10+2x)=0

) 2Jx+/x=18

x=10
Give an example of a linear system that only has the solution | y =4
z

The linear system should consist of three different equations. Each one of
the three equations should contain the variables x and y and z.

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(0/1/0)

(0/1/0)

(0/1/0)

(0/1/0)
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Elvis buys shares for SEK 3000. He wonders how large the annual
percentage increase must be in order for the value of the shares to double in
five years. He assumes that the annual percentage increase is the same every
year during the five-year period.

Denote the annual rate of change a. Write down an equation that can be
used for calculating a.
(0/1/0)

The figure shows the graph of a quadratic function f.

=Y

a)  Find a function g, where y = g(x), that satisfies the conditions

. the graph of g is a straight line

o g(x)< fi(x) for 0<x<2
(0/1/0)

b)  Find the equation of a straight line that intersects neither the graph of
the function fnor the graph of the function g for any value of x.

(0/0/1)
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The figure shows two box plots compiled from the salary sheet for two
different work groups, work group 1 and work group 2. It cannot be
concluded how many people belong to either of the groups.

— —] Work group 1

Work group 2

i :I 1 1 :I 1 »
30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 Monthly salary
in SEK thousands

a)  Two of the alternatives A—E must, according to the box plots, always
correspond to the monthly salaries of the work groups. Which two?

A.  The 25 % with the lowest monthly salaries in work group 2 have
higher monthly salaries than the 25 % with the lowest monthly
salaries in work group 1.

B.  There is at least one person in work group 1 and at least one
person in work group 2 who earns exactly SEK 37 000 per
month.

C.  The number of persons who have a monthly salary of SEK
34 000 is the same in work group 1 and work group 2.

D. Both work groups have the same mean value and the same range
for the monthly salaries.

E.  Both work groups have the same median and the same range for
the monthly salaries.

(0/1/0)

b)  From the box plot for work group 1, the exact value of some monthly
salaries can be read. Which ones?

(0/0/1)
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Part C: Digital resources are not allowed. Write down your solutions on separate sheets of
paper.

x+2y=13

10. Solve the linear system algebraically. (2/0/0)
2y—-3x=-7
11. Solve the equations algebraically.
a) x> +12x+20=0 (2/0/0)
2 f—
by 2 . 6x (0/2/0)

12. A straight line L; passes through the point (3, 4) and is parallel to the line L,
with the equation y =5x—300. The line L, also passes through a point P

with the x-coordinate 2.

Determine the y-coordinate of point P. (2/0/0)

13. A quadratic function fis given by f(x) = x?—2x+3
For two different points 4 and B it holds that

. A and B lie on the graph of /'
. the point (1, 11) is as far from 4 as from B

Determine the coordinates for two such points 4 and B. (0/2/0)

14. It holds that 1g6 ~ 0.778. Show that 1g0.6 = —0.222. (0/2/0)
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15. The figure shows the graphs of the functions f'and g where f(x)=3-10""
and g(x)=10". The graphs intersect at point P.

vh

y=fx) y=g(x)

P
o
X
a)  Determine the exact value of the x-coordinate of point P. (0/0/2)
b)  Determine the exact value of the y-coordinate of point P.
Answer in the simplest possible form. (0/0/1)

16. The figure shows three circles, drawn so that each one of the circles touches
a straight line L.

The two large circles have a radius R and touch each other. The small circle
has the radius r and touches the two large circles.

Determine . (0/0/3)
r
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Part D Problems 17-24 which require complete solutions.
Test time 120 minutes.
Resources Digital resources, formula sheet and ruler.

The test consists of three written parts (Part B, Part C and Part D).
Together they give a total of 55 points consisting of 20 E-, 18 C- and 17 A-points.

Level requirements for test grades

E: 13 points

D: 21 points of which 6 points on at least C-level
C: 28 points of which 10 points on at least C-level
B: 36 points of which 5 points on A-level

A: 42 points of which 8 points on A-level

The number of points you can get for a complete solution is stated after each problem. You
can also see what knowledge levels (E, C and A) you can show in each problem. For example
(3/2/1) means that a correct solution gives 3 E-, 2 C- and 1 A-point.

For problems labelled “Only answer is required > you only have to give a short answer. For
other problems you are required to present your solutions, explain and justify your train of
thought and, where necessary, draw figures and show how you use your digital resources.

Write your name, date of birth and educational programme on all the sheets you
hand in.

Name:

Date of birth:

Educational programme:
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Part D: Digital resources are allowed. Write down your solutions on separate sheets of
paper.

17.

18.

19.

The figure shows two similar triangles A4BC and DEF.

A D (cm)
210
3.15

C
4.30

Calculate x. (2/0/0)

Show that the distance between the points 4(0, 1) and B(2, 5.8) is 5.2 length
units. (2/0/0)

Clive is exercising with a barbell and chooses disc weights depending on
what exercise he will do.

The disc weights are labelled in kilograms (kg) but Clive, who is from
England, wants to know the weight of the barbell and the disc weights in the
English unit of mass pounds (1b).

The total weight y pounds (Ib) for the barbell and the disc weights slid onto
it is given by the relation y=2.2x+7.6

where x is the total weight in kilograms (kg) for the disc weights slid onto
the barbell.

a)  Use the relation to determine the weight of the barbell without any
disc weights in pounds (Ib). Only answer is required (1/0/0)

Clive can choose from the following disc weights: 1 kg, 2.5 kg and 5 kg.

b)  Give an example of how Clive can choose from the disc weights so
that the total weight y is 34 pounds (Ib). Justify your answer. (2/0/0)

c)  Explain what 2.2 in the relation y =2.2x+7.6 means in this context. (0/1/0)

2




20.

21.
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The length of mackerels in a catch is normally distributed with an average
of 36 cm and a standard deviation of 6.0 cm.

When a professional fisherman harvests a large catch, the mackerels are
sorted by size. The ones shorter than 24 cm are sorted out. In one catch there
were 62 mackerels shorter than 24 cm. Determine the total number of
mackerels that the professional fisherman was likely to get in that catch.

The bacterium Clostridium perfringens can cause serious food poisoning. If
food containing this bacterium cools down in room temperature, the number
of bacteria increases. Therefore, food should always be cooled down rapidly
after cooking. Food containing 100 000 bacteria per gram may cause food
poisoning.

Immediately after cooking, there are 100 bacteria per gram in a certain piece
of cooked salmon. The cooked salmon is cooled down in room temperature.
After 15 minutes there are 235 bacteria per gram in the piece of salmon.
Assume that the number of bacteria increases exponentially during this
period of time.

Assume that the number of bacteria will continue to increase exponentially
at the same rate. Determine when there is risk for food poisoning, that is
how many minutes after cooking there are 100 000 bacteria per gram in the
piece of salmon.

(1/1/0)

(0/3/0)
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22. The triangle ABC is inscribed in a circle with centre M. The angle
BCA =30°, see figure.

Show that the arc 4B is approximately 4.7% longer than the distance AB. (0/0/2)

23. The figure shows a triangle ABC with height 7.0 cm and base 9.0 cm. A
rectangle is drawn so that two of the corners of the rectangle lie on the base
of the triangle and the other corners lie on the two other sides of the triangle,
see figure.

A (cm)

7.0

= mfe
9.0

Calculate the largest area such a rectangle can have. (0/0/3)
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The sculpture Gud fader pa himmelsbagen
was intended as a peace monument and a
celebration of the creation of the UN. On
the arc of the sculpture stands God our
father and fastens stars on the firmament. ‘
Today, the sculpture stands at Nacka
strand in Stockholm.

In the outer part of the steel arc there is a nozzle sending out a water jet. The
water jet and the steel arc together form a quadratic curve. The highest point
of the water jet is 13.1 m sideways from where the water jet hits the sea and
2.7 m sideways from the farthest end of the steel arc. The stone pier that the
sculpture stands on is 2.6 m above the water. See figure.

Highest point of water jet Outer part of steel arc (m)

Water jet

Steel arc

Point where water Stone pier

jet hits the sea

[ 26

13.1 27 9.6

Determine the height above the stone pier for the farthest end of the steel
arc, that is the distance 4 in the figure. (0/0/4)
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INLEDNING

Inledning

Det hir hiftet ska anvindas vid beddmningen och betygssittningen av det nationella provet i mate-
matik 2c. Hiftet bestar av 5 kapitel. Inledningsvis finns information om bedémningen och betygs-
sittningen av provet (kapitel 1). Sedan féljer anvisningar f6r att beddma samtliga skriftliga delprov
(kapitel 2). Direfter finns ett kapitel med exempel pd bedomda elevldsningar (kapitel 3) och ett
kapitel med instruktioner for sammanvigningen till ett provbetyg (kapitel 4). Det avslutande kapitlet
innehéller kopieringsunderlag samt hanvisningar till webbmaterial (kapitel 5).
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ALLMAN INFORMATION

1. Alilman information om bedomningen och
betygssattningen av provet i matematik 2c

Allmanna riktlinjer for bedomning

Bedomning ska ske utgiende frin liroplanens mil, imnesplanens formagor samt kunskapskraven och med
hinsyn tagen till den tolkning av dessa dokument som gjorts lokalt. Utgangspunkten ir att eleverna ska fi
poing for losningarnas fortjinster och inte poingavdrag for fel och brister.

For att tydliggora anknytningen till kunskapskraven anvinds olika kvalitativa formagepoing. I elevernas
provhiften anges den podng som varje uppgift kan ge, till exempel innebdr (1/2/3) att uppgiften ger max-
imalt 1 E-poing, 2 C-poing och 3 A-poing. I bedomningsanvisningarna anges dessutom f6r varje poing
vilken férméga som provas. De olika férmégorna ir inte oberoende av varandra och det ar den formaga som
bedéms som den huvudsakliga som markeras. Férmagorna betecknas med B (Begrepp), P (Procedur), PL
(Problemldsning), M (Modellering), R (Resonemang) och K (Kommunikation). Det betyder till exempel
att B, och A ska tolkas som en "problemlésningspoing pa E-niva” respektive en "resonemangspoing pa
A-nivd”.

For uppgifter av kortsvarstyp, dir endast svar krivs, 4r det elevens slutliga svar som ska bedémas.

For uppgifter av lingsvarstyp, dir eleverna ska limna fullstindiga l6sningar, krivs for full poing en redo-
visning som leder fram till ett godtagbart svar eller slutsats. Redovisningen ska vara tillrickligt utforlig och
uppstilld pa ett sidant sitt ate tankegingen kan f6ljas. Ett svar med t.ex. enbart resultatet av en berikning
utan motivering ger inga podng.

Fragan om hur vissa typfel ska paverka beddmningen limnas till lokala beslut. Det kan till exempel gilla lap-
sus, avrundningsfel, foljdfel och enklare riknefel. Om uppgiftens komplexitet inte minskas avsevirt genom
tidigare fel s& kan det lokalt beslutas att tilldela podng pd en uppgiftslosning trots forekomst av t.ex. lapsus
och foljdfel.

Bedomningsmodeller

Bedémningsanvisningarna till lingsvarsuppgifterna ir skrivna enligt tre olika modeller.

Avvikelser frin dessa kommenteras i direkt anslutning till uppgiftens bedomningsanvisning.

Modell 1:
Godtagbar ansats, t.ex. ... +1 E,
med i 6vrigt godtagbar 16sning med korreke svar (...) +1E,

Kommentar: Uppgifien ger maximalt (2/0/0). Den andra poiingen ir beroende av den forsta poiingen, d.v.s. den
andra podingen utfaller forst om den forsta poingen utfallit. Detta indikeras med anvindning av liten bokstav
och oftast av att ordet "med” inleder den rad som beskriver vad som kriivs for att den andra poingen ska erhillas.

4 Kursprov Ma2c, ht 2016, Bedémningsanvisning



ALLMAN INFORMATION

Modell 2:

Godtagbar ansats, t.ex. ... +1E,
med korrekt bestimning av... +1 E,
Godtagbar verifiering av... +1 E,

Kommentar: Uppgiften ger maximalt (3/0/0). I detta exempel ir den tredje poingen oberoende av den andra
podngen. Det indikeras med att den tredje raden inleds med stor bokstav. Det innebir att den tredje poiingen kan
falla ut dven om den andra poingen inte gor det.

Modell 3:
E (¢ A
Godtagbart enkelt resonemang, Godtagbart valgrundat resonemang, | Godtagbart valgrundat och nyanserat
tex. ... tex. ... resonemang, t.ex. ...
1E, 1E,och1C, 1E,1C och 1A,

Kommentar: Uppgiften ger maximalt (1/1/1). Denna typ av bedomningsanvisning anvinds nir en och samma
uppgift kan besvaras pa flera kvalitativt olika nivéer. Beroende pd hur eleven svarar utdelas (0/0/0) eller (1/0/0)
eller (1/1/0) eller (1/1/1).

Bedomning av skriftlig kommunikativ formaga

Formagan att kommunicera skriftligt kommer inte att sirskilc bedémas pd E-nivad for enskilda
uppgifter. Elever som uppfyller kraven f6r betyget E fo6r de ovriga formagorna anses kunna
redovisa och kommunicera pd ett sddant sict att kunskapskraven for skriftlig kommunikation pd E-nivéd
automatiske r uppfyllda.

For uppgifter dir elevens skriftliga kommunikativa formédga ska bedémas giller de allminna kraven nedan.

Kommunikationspoing pa C-niva (C,) ges under férutsittning att eleven behandlat uppgiften i sin helhet

och att I6sningen i huvudsak ir korrekt.

Dessutom ska

1. lésningen vara nigorlunda fullstindig och relevant, d.v.s. den kan sakna nigot steg eller innehélla ndgot
ovidkommande. Losningen ska ha en godtagbar struktur.

2. matematiska symboler och representationer vara anvinda med viss anpassning till syfte och
situation.

3. lésningen vara mojlig att f6lja och forsta.

Kommunikationspodng pa A-niva (A,) ges under forutsittning att eleven behandlat uppgiften i sin helhet

och att losningen i huvudsak ir korreke.

Dessutom ska

1. lésningen vara i huvudsak fullstindig, vélstrukturerad samt endast innehélla relevanta delar.

2. matematiska symboler och representationer vara anvinda med god anpassning till syfte och
situation.

3. losningen vara ldtt att folja och forsta.

Kursprov Ma2c, ht 2016, Bedémningsanvisning 5



ALLMAN INFORMATION

For uppgifter dir det kan delas ut kommunikationspoing pa C- eller A-niva kan bland annat symboler,

termer och hinvisningar forekomma i [6sningen. Féljande tabell kan da vara till stod vid bedémningen av

skriftlig kommunikativ fsrmaga:

Symboler

Termer

Hinvisningar

Ovrigt

tex. =, %, <,>,5,2, %, 1, .1, (0, x, y,%,( ),%, {,VL, HL,

symbol for vinkel, gradtecken

tex. x-led, y-led, koordinat, punke, skirningspunke, konstant, graf, kurva, funktions-
virde, intervall, olikhet, reell 16sning, komplex 16sning, ekvationssystem, rotekvation,
falsk rot, rit linje, lutning, riktningskoefficient, andragradsfunktion, parabel, nollstille,
maximum, minimum, maximi-/minimipunkt, symmetri, symmetrilinje, exponential-
funktion, exponentiell 6kning, startvirde, férindringsfaktor, procent, rationell expo-
nent, likformighet, ritvinklig, liksidig, likbent, median, medelvirde, variationsbredd,
standardavvikelse, normalférdelning, regression

tex. till pg-formeln, kvadreringsregeln, konjugatregeln, rita linjens ekvation, vinkel-
summa i en triangel, satser om likformighet, randvinkelsatsen, Pythagoras sats

tex. figurer (med inférda beteckningar), definierade variabler, tabeller, angivna
enheter

6 Kursprov Ma2c, ht 2016, Bedémningsanvisning



BEDOMNINGSANVISNINGAR

2. Bedomningsanvisningar

I det hir kapitlet finns anvisningar f6r hur provet ska bedomas.

Lasanvisning

Exempel pa ett godtagbart svar anges inom parentes. Till en del uppgifter 4r bedomda elevlosningar bifogade
for att ange nivan pa bedémningen. Om exempel pa beddmda elevldsningar finns i materialet markeras detta
med en hinvisning.

Instruktioner for bedomning av delprov B

1.

a)
b)

b)

d)

Korrekt svar (B och C)

Korrekt svar (D)

Korrekt svar (t.ex. (| 2 |-x)(| 2 |+x)= 2% )

Korrekt svar (10)

Korrekt svar (t.ex. x> +16= 0)

Korrekt svar (x=1g2)

.. lg2
Kommentar: Aven svaret x = il anses vara korrekt.

Ig10
Korrekt svar (x = 10°)
Korrekt svar (x =+5)

Korrekt svar (x =36)

Kursprov Ma2c, ht 2016

Max 2/0/0
+1 Ep

+1 Ep

Max 1/0/0

+1 Epr,

Max 1/0/0

+1 EpL

Max 1/0/0

+1 EpL

Max 1/3/0

+1 Ep

+1 Cp
+1 Cp

+1 Cp

, Bedémningsanvisning 7



BEDOMNINGSANVISNINGAR

b)

xX+y+z=17
Korrekt svar (t.ex. {x—y—z=3 )
2x—y+3z=25

Korrekt svar (t.ex. 30004° = 6000)

Korrekt svar (t.ex. g(x)=—x+4)

Korrekt svar dér riktningskoefficienten dr densamma som for den korrekt

angivna linjen 1 a)-uppgiften (t.ex. y=—x+10)

Korrekt svar (A och E)

Korrekt svar (30 000 kr och 38 000 kr)

Kommentar: Aven svaret 30 och 38 samt svar utan enhet godtas.

Instruktioner for bedomning av delprov C

10.

11.

b)

Godtagbar ansats, bestimmer en variabel med algebraisk metod

med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x =5, y=4)

Godtagbar ansats, sitter in viarden korrekt i formeln for 16sning av
andragradsekvationer eller motsvarande for kvadratkomplettering

med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x; =—-10, x, =-2)

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar

Godtagbar ansats, t.ex. korrekt omskrivning till x(x—6) =0

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x; =0, x, =6)

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevljsningar

8 Kursprov Ma2c, ht 2016, Bedémningsanvisning

Max 0/1/0

+1Cp

Max 0/1/0

+1 Cu

Max 0/1/1

+1 Cp

+1 Ap

Max 0/1/1
+1 Cp

+1 Ap

Max 2/0/0

+1 Ep
+1 Ep

Max 2/2/0

+1 Ep
+1 Ep



12.

13.

14.

15.

b)

16.

BEDOMNINGSANVISNINGAR

Max 2/0/0
Godtagbar ansats, t.ex. inser att riktningskoefficienten for linjen L; ar 5 +1 Ep
med i Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (—1) +1 EpL
Max 0/2/0
Godtagbar ansats, t.ex. visar i en figur att funktionen dr symmetrisk kring
x=1 +1 CPL
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (t.ex. A(0, 3) och B(2, 3)) +1 Cpp
Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlésningar I%
Max 0/2/0
Godtagbar ansats, paborjar ett vilgrundat resonemang genom att skriva om
g 0,6 med hjilp av ndgon logaritmlag, t.ex. 1g6 — Ig10 +1 Cg
med fortsatt godtagbart valgrundat resonemang dir det visas att
1g0,6 = —0,222 +1 Cr
Max 0/0/3
Godtagbar ansats, stéller upp korrekt ekvation och forenklar till 3 = 102
eller forenklar till 1g3+1g10™ =1g10* +1 Ap
med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x = lng’) +1 Ap
Godtagbar 16sning med korrekt svar ( y = NE) ) +1 Ap
Max 0/0/3
Godtagbar ansats, tecknar ett relevant samband mellan den stora och den
lilla cirkelns radie, t.ex. (R+7)* = R*> +(R—r)* +1 ApL
med i Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (ﬁ =4) +1 AppL
r
Losningen kommuniceras pad A-niva, se de allménna kraven pa sidan 5 +1 Ag
Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar I%

Kursprov Ma2c, ht 2016, Bedémningsanvisning 9



BEDOMNINGSANVISNINGAR

Instruktioner for bedomning av delprov D
17.

Godtagbar ansats, t.ex. stiller upp ett korrekt likformighetssamband
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (6,45)

18.

Godtagbar ansats, paborjar ett godtagbart enkelt resonemang genom att t.ex.
anvinda koordinaterna for att stdlla upp ett uttryck for avstandet AB

med i 6vrigt godtagbart enkelt resonemang dér det visas att avstandet ar
5,2 le.

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlésningar

19.
a)  Korrekt svar (7,6)

b)  Godtagbar ansats, t.ex. stiller upp ekvationen 34=2,2x+7,6

med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (t.ex. Tva 5 kg-viktplattor
och tva 1 kg-viktplattor.”)

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar
c)  Godtagbart svar dér insikt visas i att 1 kg motsvarar 2,2 Ib

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlésningar

20.

Godtagbar ansats, inser att 12 cm motsvarar tva standardavvikelser

med i1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (2700)

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlésningar

21.

Godtagbar ansats, t.ex. tecknar en korrekt ekvation, t.ex. 235 = 100a"
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (121 minuter)

Losningen kommuniceras pa C-niva, se de allmédnna kraven péa sidan 5

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar

10 Kursprov Ma2c, ht 2016, Bedémningsanvisning

Max 2/0/0

+1 Ep
+1 Ep

Max 2/0/0

+1 Er

+1 Er

=

Max 3/1/0
+1 Em

+1 Eym

+1 Em
+1 Cum

Max 1/1/0

+1 Eg
+1 Cp,

=

Max 0/3/0

+1 Cum
+1 Cyu
+1 Ck

=



22,

23.

24,

BEDOMNINGSANVISNINGAR

Godtagbart vélgrundat och nyanserat resonemang dér det visas att medel-
punktsvinkeln for cirkelbagen AB dr 60°, t.ex. genom hinvisning till rand-
vinkelsatsen

Godtagbart vélgrundat och nyanserat resonemang dér det visas att
cirkelbagen 4B ér 4,7 % langre an strickan AB

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar

Godtagbar ansats, t.ex. tecknar samband mellan basen och hdjden i
rektangeln med hjdlp av likformighet

med i 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (16 cm?)

Losningen kommuniceras pa A-niva, se de allménna kraven pa sidan 5

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar

Godtagbar ansats, anger, i ett definierat koordinatsystem, koordinaterna for
minst tre punkter som krévs for bestimning av andragradsfunktionen

med godtagbar fortsdttning, t.ex. bestimmer en godtagbart anpassad
andragradsfunktion, t.ex. y = —0,1280x2 +19,358

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (18,4 meter)

Losningen kommuniceras pa A-niva, se de allménna kraven pa sidan 5

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar

Max 0/0/2

+1 Ar

+1 Agr

=

Max 0/0/3

+1 ApL
+1 ApL
+1 Ax

=

Max 0/0/4

+1 Am

+1 Apm
+1 Apm
+1 Ak

=

Kursprov Ma2c, ht 2016, Bedémningsanvisning 11



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

3. Exempel pa bedomda elevlosningar

Uppgift 11a

Elevlosningsexempel 11a.1 (0 poing)
X+ 12y + 200
X =6 t\(c*-20
X =6t
X=6*t4
X, = (&
: YZ’ 7
Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar teckenfel vid inséttning i formeln
for 16sning av andragradsekvationer och uppfyller dirmed inte kravet for godtagbar ansats.
Ldsningen ges noll podng.
Uppgift 11b

Elevlosningsexempel 11b.1 (0 poéing)

| |
; ¢ N e e T E T e e e e

......

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en forkortning med x vilket leder
till att en 16sning forsvinner. Losningen uppfyller ddrmed inte kravet for godtagbar ansats och
ges noll poing.

12 Kursprov Ma2c, ht 2016, Bedémningsanvisning



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlosningsexempel 11b.2 (1 Cp)

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlsningen visar en godtagbar ansats eftersom
insittningen i formeln for 16sning av andragradsekvationer #r korrekt. Aven om svaret ir
korrekt ar lIosningen felaktig pa raderna 4 och 5. Darmed uppfylls inte kraven for en
godtagbar 10sning. Losningen ges den forsta procedurpodngen pa C-niva.

Uppgift 13

Elevlosnlngsexempel 13.1 (0 poang)

5(»< >< ”Lx%
il

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen framgar inte vilken symmetrilinje
grafen har trots att de valda punkterna ar pd samma avstand fran punkt (1, 11). Losningen
anses dirmed inte uppfylla kraven for ansatspodngen och ges 0 poing.

Kursprov Ma2c, ht 2016, Bedémningsanvisning 13



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlosningsexempel 13.2 (2 Cpy)

¥(>< NS zx+3 b
A(O@ TEHEH

N
HEEEEE

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen visas att symmetrilinjen dr x =1 genom
att en lodrit linje 4r dragen genom minimipunkten pé funktionens graf. Ddrmed anses kraven
for ansatspodngen vara uppfyllda. I den fortsatta 16sningen forklaras inte explicit varfor de
valda punkterna ligger pa samma avstand fran punkten (1, 11) men det troliggdrs av figuren.
Déarmed anses kraven for den andra problemldsningspoéngen nétt och jamnt vara uppfyllda.

14 Kursprov Ma2c, ht 2016, Bedémningsanvisning



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Uppgift 16

Elevlosningsexempel 16.1 (0 poing)

r R

leljf e hﬂl;[fcf bildar sidoma 28 qmt
&7 mle’l/tkh‘j ﬁlimgc/ euh st Wedan

Tooplianacloatsen smer att -
opfémnjol 1

Z

X Alx »

L
z
X

N

Det innchar at 2 =%
Jiledes jwnebar def af : 2y = —f

2(2r) =R
br =X

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen bygger pa antagandet att diagonalen 1

rektangeln med sidorna R och 2R gér genom cirkelns hogsta punkt. Eftersom detta inte visas
anses det inte motsvara en godtagbar ansats. Elevldsningen ges 0 podng.

Kursprov Ma2c, ht 2016, Bedémningsanvisning 15



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlosningsexempel 16.2 (2 Ap, och 1 Ag)

| | 7' 1 2 : - | - ]
| RH{) = (K "’) +R (sc bilel v ha{‘(a(’)
‘ z \? 1 i o |
R (Rav) - (RY)
1 v 2 ol .
R = R+ R (R 2Re 4vY)
1 5T ,p. . 2_ ol 9
R =Rt 2Rvt ¥ -RrZRv-v*
I, ‘
- ¥e4re
Roy  Sar- B =4
Y 4
Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen ér korrekt, men innehaller vissa brister.
Till exempel markeras inte rét vinkel i den inritade triangeln i provhéftet vilket dr nddvandigt
for att Pythagoras sats ska kunna anviindas. Aven hinvisning till Pythagoras sats saknas.

ovrigt dr 16sningen latt att folja och forstd. Sammantaget ges 16sningen bada problemlos-
ningspodngen pa A-niva samt nitt och jamnt kommunikationspodngen pa A-niva.

16 Kursprov Ma2c, ht 2016, Bedémningsanvisning



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Uppgift 18

Elevlosningsexempel 18.1 (2 Eg)

1

¥

,,Ju

__4—”;

N

RS (e

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen dr knapphindig men visar en korrekt
bestimning av avstandet mellan punkterna och anses nétt och jamnt uppfylla kraven for bada
resonemangspodngen pa E-niva.

Uppgift 19b
Elevlosningsexempel 19b.1 (2 Ey)

Zs’c 5"6 och 2¢t lkﬁ Vilkier |
Z,1-12+%6 =3 |

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar ett exempel pa hur viktplattorna
kan véljas. Detta verifieras genom insdttning i ekvationen. Losningen ar knapphéndigt
redovisad men anses nétt och jamnt uppfylla kraven f6r bada modelleringspoéngen pa E-niva.

Uppgift 19¢
Elevidsningsexempel 19¢.1 (0 poiing)
&£ K&y de som &/ sk;/l nedev)
Me\an kg ¥ pund
A/V\VO\.\/\CLS ﬁ/ cd(’ OMV&WM \(,3 H\

Bedomningskommentar till exemplet: Av elevlosningen framgar det inte att 1 kg motsvarar
2,2 1b. Losningen ges noll poédng.

Kursprov Ma2c, ht 2016, Bedémningsanvisning 17



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlosningsexempel 19¢.2 (1 Cy)
o 10 — | N S A S
Mu Wy plceren 2L wed Reken
G ok wppnd (0B).
Bedomningskommentar till exemplet: Av elevlosningen framgar det inte att vikten méts 1 kg.

Trots detta anses 16sningen nétt och jimnt uppfylla kraven for ett godtagbart svar.

Elevlosningsexempel 19¢.3 (1 Cy)

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar ett kortfattat men godtagbart svar
dér det framgér att 1 kg motsvarar 2,2 1b.

Uppgift 20
Elevlésningsexempel 20.1 (1 E)
2.5% =67 <
2,%% ‘U3=0l. 2%
62 43 =9666 SA A 666 wallav

Bedomningskommentar till exemplet: Av elevlosningens forsta rad framgar det underforstatt
att 12 cm motsvarar tva standardavvikelser. Detta anses nétt och jimnt motsvara kraven for
begreppspoidngen pa E-niva. De fortsatta berdkningarna &r inte korrekta och 16sningen anses
inte motsvara kraven for en godtagbar 16sning.

Elevlosningsexempel 20.2 (1 Eg och 1 Cp)

bL o=
23 1

26,456 (00 = 1645 S Kas”
alt

Bedomningskommentar till exemplet: Av elevlosningens forsta rad framgar det underforstatt
att 12 cm motsvarar tva standardavvikelser, trots att det inte nimns. Elevlosningen berdknar
hur ménga fiskar som finns totalt utifran att 62 st motsvarar 2,3 %. Svaret ir godtagbart.
Elevldsningen anses nitt och jamnt uppfylla kraven for begreppspodngen pa E-niva samt nétt
och jimnt kraven for problemldsningspodngen pa C-niva.

18 Kursprov Ma2c, ht 2016, Bedémningsanvisning



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Uppagift 21
Elevlosningsexempel 21.1 (2 Cyy)
Svar: E//&r 113 S nanater Zr Aot
100000 é«éa‘an’ar/fmm K [axbiten

1<
100x = X235
— 4

X
X= 1058619597
1058619597~ 1< 0,0658479572%

15

N S/A JZ/,,',(/ wa'c mranl.
100- 106" = {100 096
19 o7
X%K= ,% 1000
X%?;/M = %{{000 ){:{fg,ﬁu,:
104 /% (05

= 1P mverador

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen visar en godtagbar ansats eftersom
korrekt ekvation stills upp. Fordandringsfaktorn avrundas mitt i [6sningen men eftersom
16sningen 1 6vrigt dr korrekt anses kraven for den andra modelleringspoéngen nétt och jaimnt
vara uppfyllda trots ett felaktigt svar. Losningen ges tva modelleringspoing pa C-niva.

Kursprov Ma2c, ht 2016, Bedémningsanvisning 19



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlosningsexempel 21.2 (1 Cy och 1 Ck)
235 =100a"
235 = a’
a =235

a=106

| L]k
100000 = 100 -1,06
 qo00 = 1,067
 te0 = xdgqok
| B - L, 1000
L4 1,06

e
S xmr20

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen visar en godtagbar ansats. Pa fjarde
raden 1 I6sningen avrundas forandringsfaktorn men i1 den fortsatta 10sningen anvédnds det
oavrundade virdet. Modelleringen anses inte vara fullstéindig i och med att svaret saknar
enhet. Kraven for den andra modelleringspodngen anses dirmed inte vara uppfyllda. Néar det
géller kommunikation &r variablerna inte definierade och formeln for exponentialfunktionen
ar inte angiven. I ovrigt dr elevlosningen mgjlig att folja och forstd och 16sningen anses nétt
och jamnt uppfylla kraven for kommunikationspodng pa C-niva.

20 Kursprov Ma2c, ht 2016, Bedémningsanvisning



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlosningsexempel 21.3 (2 Cy)

23 (Y ) 1 S(%:)

400 100
4'05‘84 =X
1 { Xéx s
100000 = 100 -10& AN
100 4007 ¢000 -_— 1,65X6

1000 = x-Ay1,0586
1,055 é/,o,qw

S : % cia D4 sch {mm

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen dr godtagbar och behandlar uppgiften i
sin helhet. Ddrmed anses kraven for bada modelleringspoéngen pa C-niva vara uppfyllda. Nér
det géller kommunikation definieras inte variabler, generell exponentialfunktionsformel anges
inte och variabeln x anvinds med tva olika betydelser. Sammantaget bedoms 16sningen inte
uppfylla kraven for kommunikationspodng pa C-niva.

X =121,30

Uppgift 22

Elevlosningsexempel 22.1 (0 poing)
Cwke\odoe

! ,\1,00:\“?) /—_\

ABP’\";kiksic\ig vilket
gev ok ala sidov
ar U@ \dv\%& |

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en ej godtagbar bestimning av
medelpunktsvinkeln d& hanvisning till randvinkelsatsen saknas. Losningen ges noll poédng.

Kursprov Ma2c, ht 2016, Bedémningsanvisning 21



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlosningsexempel 22.2 (1 Ag)

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en godtagbar bestimning av
medelpunktsvinkeln med hédnvisning till randvinkelsatsen i och med att formeln M =2v
anges. Darmed anses kraven for forsta resonemangspoingen pa A-niva vara uppfyllda.

22 Kursprov Ma2c, ht 2016, Bedémningsanvisning



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlosningsexempel 22.3 (2 AR)

b= civielb 36&\0 .35

b
o L0 7

Vinkel M =60
,l) -;'l‘. i
260

b= 2%v
wo
L o= (\O"\jff

ﬂia‘/l@e\"l BOMA a (W pewnt c{a‘eszW' «\VZ
Sievov v \ika (vadiea).

A MBA - AHAD
MeB e A =18
60°+ >+ A= 18D
BrA=\20
B0 (=260
Aa vuldtlav ¢ ABMA 4 Ula =ABMA
Ay RSt A - Svackan AP = v

’b('b - 104%F » LOURY - | ouTT, ‘h"f%
4 T V5.6

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar ett vdlgrundat och nyanserat
resonemang dér det visas att bigen 4B ir 4,7 % lingre dn kordan AB. Déremot hinvisas det
inte explicit till randvinkelsatsen, men eftersom det star v och 2v i figuren bedoms elevlos-

ningen nitt och jamnt uppfylla kraven for den forsta resonemangspoangen.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Uppgift 23

Elevlosningsexempel 23.1 (0 poéing)

40
Maximal aven un\a; &5 AoE- DBF+£G ¢
ADE VDBF +EGC sebild
= d3 =W, & ADE-DBFEGL
= ln, s@wa H2 =35m

Gmma gllev fm/ bagcm
= vsta avean =354 53’

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen berdknas en area dér rektangelns bas
sétts till halva triangelns bas och rektangelns hojd sétts till halva triangelns hojd. Att det
skulle vara storsta arean visas inte. Elevlosningen ges noll podng.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR
Elevlosningsexempel 23.2 (1 Apr)
T

. A

A‘To‘f = ﬂoi——} =5||§

Ay = Xy
Ay = Aror = (Pt z*As)’glts'((q-——l‘y-"%' ) ¥ j’%ﬂ)):
23S (A%~ %Y+Fy-x4 )
2
2%y =63 -9 +xy “Fy+xy
(3 ’b"q’(— ?\3 = O
A%+ Iy =62

FSv alt €A stpveba waGj (fﬂu avca Ska fovha llandet
melan bviangelns bas och héjd vam detsammig
som velkangelns bas och hoyd (% 2‘-) =) Fy=9x

® fAx+Fn =6 x=es € {«,4 55
& (ry =« /
Ay =6D-9% '3: ‘3 : :l
A8 x=6% '

% =5
K =4S
Z
Ay = 2 = BS 4T = S,ISCwm
~ y

Svow + 15138 am
Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en godtagbar ansats. Antagandet att
forhallandet mellan triangelns bas och hojd ska vara detsamma som mellan rektangelns bas

och hojd ér inte allméngiltigt. Ddrmed anses inte kraven for den andra problemlosnings-

podngen pa A-niva vara uppfyllda. Losningen ges den forsta problemldsningspodngen
pa A-niva.
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Elevlosningsexempel 23.3 (2 App, och 1 Ag)

A

Sr=alh L %
A,/q,ﬂ;).b >4 =L

Devun /UW&[M%WIQM whh
fvrmmuﬁj /ﬂvﬂ«/ppﬂr " 75'4‘7 it
mfm/emm ode fagor m veten /mmuu/v»/M)

mm W i, mean ay o war/mw“/
w Y- /wmmm ({am mozsmnwmq) W
18,75

é_,_DaL erm o fa,?ﬂm

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen visar en godtagbar ansats och 10sning.
Den andra problemldsningspoédngen erhalls trots att definitionsmingden inte diskuteras.
Hinvisning till topptriangelsatsen saknas och hinvisningen till rdknaren dr knapp i och med
att skiss av kurvan saknas. Losningen anses trots bristerna vara latt att folja och forsta.
Ldsningen beddms nitt och jamnt uppfylla kraven for kommunikationspodng pa A-niva.
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Uppgift 24

Elevlosningsexempel 24.1 (1 Ay)

Dm vi antar gl vaRenufan wigdr
Kavebn 0ch ™ suymmelviTingen ay clen
bildade andragradskuvvan wigo
W-axeln s fir vi att puaklema
(3,110) «h (1253 2.6) ligper i
6‘(0%\/\. 23¢%6

5=><‘+Ex+qr

0-Rl+pldleg  g--31%pI3

Zlé = (Zlf)irP\Z, 5”4

1,6=(2%"+ s (-131pI%)

U6 = -DYL-0,3p
=79, 65 o+
D= 5,1 T4 (2363) - 151 44 4 =003,205

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen anges tva punkter som krivs for
bestdmning av andragradsfunktionen i ett definierat koordinatsystem. Dessutom hédnvisas det
till andragradskurvans symmetri, vilket implicit leder till en tredje punkt som krdvs for
bestdmning av andragradsfunktionen. Darmed anses kraven for ansatspoéngen vara uppfyllda.
Den fortsatta 16sningen ar inte godtagbar eftersom andragradsfunktionen ansitts felaktigt da

koefficienten for x? -termen sitts till 1.

Kursprov Ma2c, ht 2016, Bedémningsanvisning 27



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlosningsexempel 24.2 (1 Ay)

f7 verkex =Woqch punlor LD

—_— - — -

’s
%s

@

P - B

mavken =26
havet —

inie
= _rﬁmmeh\ 8]

0 B 453 %Tz’x

Nolpun kkevna = (0,0) och (26,2,0)

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen anges tre punkter med koordinater,
vilket ar tillrackligt for att ta fram ett funktionsuttryck for kurvan. Den fortsatta 16sningen &r
inte godtagbar d det inte anges vilka punkter som anvénts i rdknaren, inte hur rdknaren
anvéants, inte vilken funktion som erhéllits eller hur svaret bestamts. Losningen anses uppfylla
kraven for den forsta modelleringspodngen pa A-niva.
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Elevlosningsexempel 24.3 (3 Ay)

2y
%\
at @516y 1) Q_m\"'\a
% 4 tfx
ax’t+ b)(-\—c,a\/ %, =©
Y = X, = 26\
X +PX +4 =0 2

-2 =sywmwer \\‘V\Se-
L B9
- - 26T
c =0 (gvalen gav gevowm ongo) —> =0
?=%-—ob=aP
ax® +rpax =0
A%+ PAX =y %X =254
IuA-261-25ua=26
645 l6a - 665,43a = 2¢
—20,%24 = 2/t
ﬂ=—0,[2}8
00,1233 26,7 = b
3,248 xb
-0 138 % +3348x =y x=I58
—01123% (15,3) + 3,343 -(458) =¥

01994 = vy
Ay=h
ﬁquq‘zlé =h
18,24 = h Svav: h= 13 44wm

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen visar en godtagbar ansats och 10sning.
Naér det géller kommunikation dr 16sningen rorig och inte helt 14tt att f6lja och forsta. Kraven
for kommunikationspoéngen pa A-niva anses dirmed inte vara uppfyllda. Sammantaget ges
16sningen tre modelleringspodng pa A-niva.
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